

# 全款给儿子买婚房后，却给家里挖个“坑”

爱情小说

## 暗恋

文/崔志强

我也是服了她了，让我看管她的包可以，怎么将他的包也给我？她说，一个是看，两个也是看。可看的意义不一样啊，看她的包我愿意，可看他的包我是一百个不情愿。大家都知道，他和我都喜欢她，他还曾跟我说过，你竞争不过我的，她会属于我。鹿死谁手最后还不知道呢，我心里反驳他。但实在我暗恋的成分多，与她并无多少来往，更别说亲热之举。相反他和她，却常在一起说说笑笑，形影不离。我的胜算不大，我基本都放弃了，但她叫我做事我还是百般应承。

他朝我咧咧嘴，我气得扭过头去。但他还进一步挑衅：麻烦大才子给我看一下，我们去乐一下。说罢他们就往山谷乐去了。快乐的笑声在河谷荡漾，也在我耳边荡漾，我气得肚里憋了一肚子气。

她的声音也穿林打叶，宛如惊起的一群鸥鹭，说明她玩得开心。和他在一起她总是笑声荡漾，说明他是她心仪的人，和心仪的人在一起心情是愉悦的。他有一张会说话的嘴，并喜欢摆酷，这样女孩子是会被吸引被带动的。而我喜静，话又不多，不能营造气氛，不能让甜言蜜语如河水流进她的心田。

他们乐了好久才下山，连山谷都厌倦了。

她脸色红润地跑来，兴奋的表情如红云。她弯下腰准备背上包，他却抢过挂在我身上，说你累了，他没玩，给他背。我气得恨不得捶他一拳：看把你能的。他却幽默一下：大才子就好事做到底，文人是知道怜香惜玉的。

回来时我有意落在他们后面，让他们继续甜美时光。其实我是让她到时怨怪他，因为我落在后，到时她肯定会等我，而时间已不早，暮色飘过来，到时公交没了，而她家的路还很长。

果不其然他们在远远的地方等着我，她都有些不耐烦了，噘着嘴，而我则高兴，心里解气。“让你们久等了，我看到一只小野兔子，耽搁了会。”我学会撒谎了。

“你是让她久等了。”他指着她。我听得莫名其妙。“你待会送她回家，我走了。”他骑上一辆共享单车一溜烟走了。我心里直犯迷糊。

我后来很感激他。他跟我说，你小子太木了，喜欢就追呗，大胆表达，还让我牵线搭桥。那天的情节都是他设计好的。

→

## 聪明的婆婆，把儿媳当女儿善待

春梅大姐：您好！

婆媳问题一直都是一个难题，有的家庭轻而易举解开了，有的家庭就是现成的答案抄都抄不会。

儿子，是要和儿媳过一辈子的，陪伴父母只有一程。所以，聪明的婆婆，会把儿媳当自己的女儿一样善待。

大姐，您是一个好母亲，好奶奶，但你未必是个好婆婆。

首先，您对儿媳有成见。农村女孩怎么啦？她一不偷二不抢三不黄赌毒，她凭她的劳动赚钱，凭她的美甲手艺赚钱，怎么就低人一等了？怎么就不体面了？一开始，您这个做婆婆的就戴有色眼镜看她，没有从心里接纳她。所以，不要以为您体体面面接待，她会没有感觉，女孩子第一次到男孩子家来，时时处处都会察言观色，一个眼神一个细微的动作，她都会敏感地察觉。未来的婆婆喜不喜欢，待不待见，她早就心知肚明。

儿媳进门是因为生米煮成了熟饭，您不得已而接纳她的。您接纳的不是儿媳，而是大胖孙子。试问，她没有怀孕，您会接纳她进门吗？她没有为您家生下大胖孙子，您会好吃好喝供着她照顾得好好的吗？

儿媳虽然来自农村，但不难看出她是个勤劳的好媳妇呀。休完产假就去美甲店上班，她那也是为了减轻家庭负担，为您儿子分忧呀！您这儿媳多好呀，休完产假就直奔工作岗位，这是打着灯笼都难找的好儿媳呀！您倒好，把退休金拿出来贴补家用，只因为心疼儿子挣钱不容易，没想过人家的女儿挣钱更不容易。大姐，您看不起的农村儿媳，她在娘家也是父母的宝贝，也是父母呵护长大的。而且都是女人，女人产后是需要很长一段时间修复身体的，这个阶段，如果您能从关心儿媳的身体去关心她，她会觉得您的付出理所当然吗？答案是否定的。

当然，儿媳也有不对的地方，对公婆的付出视为理所当然，要挟收回婚房就离婚，还要给孩子改姓。大姐，越是这样心直口快、没心没肺只图嘴巴快活的儿媳，越没有心机。她一定有她的闪光点吸引您的儿子，是您儿子死心塌地追求她的，她才不用精心策划未婚先孕呢。

八十平米的房子，如果住上三代同堂六口之家确实也小了点。但是，大姐，您有没有想过，人心的拥挤比人身的拥挤更让人难受。您和儿媳两个长期互相看不顺眼，再大的房子也容不下两颗排斥的心啊！

大姐，您老公是个老实人，儿子也是个老实人，您应该是这个家里说了算的那一个。如果是三口之家，你们会一直和睦地生活下去。但儿子成家以后，他有了他的小家，有了一个像您一样性格比较强势的媳妇，这个时候，您就要学会适当退让。您家除了这套新房，老两口有老房子吗？有的话，搬回老房子住吧，把空间让给年轻人。财力物力人力能帮衬的，还得继续帮衬，谁叫您心疼儿子和孙子孙女呢，是吧。如果没有第二套房，卖掉这套加点钱换套大的，只要是在您家经济条件能承受的范围内，也是可行的。

儿媳半个女，中途投奔到您家，她是来报恩的还是来报仇的，取决于婆婆的一言一行。大姐，儿媳不是外人，希望您从心里接纳她，像关心儿孙一样关心她。祝福您及全家和睦幸福！



情感专家：倪锐  
作家、婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

倾诉 / 春梅 文 / 小清

都说人心是肉长的，我就怎么也想不通，掏心掏肺地为儿子儿媳付出所有，为什么到头来却换得个反目成仇的结果？

我和孩子他爸都是普通的职工，有一个独生子。

我们一辈子勤勤恳恳，省吃俭用，供养儿子上了大学，又在房价涨起来之前，用所有积蓄全款给儿子买了一套80平的房子，为他预备做婚房。我们尽自己所能，只希望为儿子将来的幸福添砖加瓦。

儿子毕业后，顺利进入了一家国企，我们也开始为他张罗婚事。最初，儿子挺反感我们催婚，说他还年轻不想那么早进入婚姻，我们安排的相亲对象，他统统拒绝。我们想，以儿子现在的条件，有车有房的，的确也不用着急，他想自己找心爱的姑娘，就随他。

我怎么也没想到，儿子千寻万寻却找上了一个做美甲的姑娘，这个姑娘老家是农村的，从职业院校毕业后，就和小姐妹在城里盘下一个小门面做美甲生意。我倒不是看不起姑娘的职业，只是做父母的哪个不希望自己儿媳的学历、职业更体面一些呢？儿子和她谈了半年后，就带她回家见家长。

姑娘来我们家，作为长辈，我们还是体体面面地接待了。等她走后，我和他爸都持反对意见，但儿子非常坚持，就这么僵持了半年，姑娘未婚先孕了，生米煮成了熟饭，就只能把她娶进了门。

儿媳怀孕十月，辛苦生下了大胖孙子，把我们都高兴坏了。过去的芥蒂随着孙子的到来都抛开了，我倾尽全力把儿媳的月子照顾得好好的。

儿媳休完产假后继续做美甲生意，带孙子的一应事情我们都包揽了。他们俩的事业都刚起步，收入不高，又多了个孩子，开销更大，我心疼儿子挣钱不容易，就把自己的退休金拿来补贴家用，这一来二去，儿媳好像把我们的付出当成了理所当然。

孙子三岁的时候，儿媳又怀上了二胎。生下孙女后，儿媳的底气更足了，直接嚷着现在80平的房子小了，住不开，要我卖掉这个房子，拿钱给他们买新房。

这下可把我惹恼了，我不等儿媳继续发难，直接要求收回儿子的婚房。这套房子是以我们夫妻的名义买的，我把婚房收回去自己出租，以后我们靠租金养老，不指望儿子儿媳。

儿子知道我们想法后，跟我求情，儿媳却不以为意地说，我要敢收回婚房，她马上就跟我儿子离婚，还把孙子改姓，让我们家竹篮打水一场空。

听到这样的话，我气极了。我真是小看了这个儿媳，甚至怀疑她未婚先孕是精心策划的，但也只怪儿子不听话，把这样一个女人带回家。

我心里面的火腾腾地冒，恨不得直接收回房子，让他们搬走。可老伴一直在劝我，毕竟是一家人了，如果真让儿子离婚也不好。

现在，我真是左右为难。



扫一扫，  
看更多精彩故事